

1957年10月1日创刊



珠江新闻

2022年3月25星期五

A13

珠海鹤洲一体化区域两个清洁能源项目获核准

## 建设绿色发展新区 打造低碳发展新城

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：近日，珠海鹤洲一体化区域两个清洁能源项目——洪湾电厂 $2\times400\text{MW}$ 级天然气热电联产项目和明阳桂山海上风场新型大容量机组项目顺利获珠海市相关部门核准并加快推动建设。项目总投资超过40亿元，建成后将进一步促进鹤洲一体化区域能源产业发展，对推进珠海市“双碳”和能耗“双控”工作具有十分重要的意义。

据悉，在全球能源供应紧张背景下，鹤洲新区筹备组念好“保、拓、降、增”四字诀，重点做好能源“保供、拓新、降碳、增固”工作，不断壮大全区能源电力产业规模，推动能源绿色低碳转型，致力于建设绿色发展新区，打造低碳发展新城。

在保供方面，鹤洲新区全面提升鹤洲一体化区域电力系统调峰和保障能力，充分激活区内“洪湾LNG电厂”和“桂山海上风场”的发电能力，全力以赴完成“保供电”任务。2022



洪湾电力 $2\times400\text{MW}$ 级天然气热电联产项目效果图 受访者供图

建筑规模化发展，推动建筑、厂房和市政基础设施节能改造，提高节能低碳水平和能源利用效率。

在增固方面，鹤洲新区充

分利用鹤洲一体化区域能源资源丰富优势，有效发挥能源项目集聚效应，围绕能源发展的新方向新模式新业态，谋划一批重大能源项目，建立滚动接

续的项目储备机制，大力吸收相关产业投资，加快推动项目落地，持续撬动能源发展“新引擎”，争取实现能源产业跨越式发展。

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：近日，珠海鹤洲一体化区域两个清洁能源项目——洪湾电厂 $2\times400\text{MW}$ 级天然气热电联产项目和明阳桂山海上风场新型大容量机组项目顺利获珠海市相关部门核准并加快推动建设。项目总投资超过40亿元，建成后将进一步促进鹤洲一体化区域能源产业发展，对推进珠海市“双碳”和能耗“双控”工作具有十分重要的意义。

据悉，在全球能源供应紧张背景下，鹤洲新区筹备组念好“保、拓、降、增”四字诀，重点做好能源“保供、拓新、降碳、增固”工作，不断壮大全区能源电力产业规模，推动能源绿色低碳转型，致力于建设绿色发展新区，打造低碳发展新城。

在保供方面，鹤洲新区全面提升鹤洲一体化区域电力系统调峰和保障能力，充分激活区内“洪湾LNG电厂”和“桂山海上风场”的发电能力，全力以赴完成“保供电”任务。2022

## 珠海斗门将建六大体育中心 构建“10分钟健身圈”

羊城晚报讯 日前，珠海市斗门区政府常务会议正式审议通过《斗门区公共体育设施建设三年行动方案（2022—2024年）》（以下简称“行动方案”）。未来三年，斗门将完善三级全民健身设施网络，打造六大体育中心。大部分斗门人出门十分钟内就能来到专业场地运动，享受健康生活。

《行动方案》显示，斗门计划在三年内，推动四个一批，构建“一圈一带”群众体育新格局：将新建一批体育公园和多功能体育场，改建一批场地场馆和休闲公园，新引入一批新型体育业态，推动一批校园体育场馆对家长开放，建成主城区体育繁荣生活和农村地区全民健身体育地带。

最值得注意的是，《行动计划》首次明确，斗门将推动六大体育中心建设，打造体育特色名片。笔者发现，六大体育中心覆盖全区五镇一街，各具特色。其中，井岸活力城市运动中心以井岸镇为核心，打造超10万平方米“城市体育运动”主题生态公园，同时谋划建设辅助配套城市社区体育公园和不少于8个村居型社区体育公园建设，涵盖新青片区、井岸老城区、尖峰南片区。

白蕉复合运动中心是在白蕉镇，将打造超4万平方米复合型城市公园，涵盖多功能文体广场和亲水主题儿童公园，同时辅助建设不少于6个村居型社区体育公园，兼顾多层次体育健身需求。

斗门文旅体融合运动中心是依托斗门镇深厚的历史文化底蕴，进一步推动文旅体融合新探索，充分发掘利用斗门镇传统村落特色空间优势及唐风宋韵等文化元素，打造不少于6个村居型社区体育公园。

（杨雪薇 卢展晴）

## 中山南区校园核酸检测现场发生暖心一幕

### 小学生主动鞠躬敬礼 向医护表达崇高敬意

羊城晚报讯 记者林翎，通讯员钟轩、葛星影摄影报道：日前，中山市南区街道开展校园核酸检测，当天上午，南区街道共有7所中小学、15所幼儿园需进行核酸检测。竹秀园中心小学的同学们看到医务人员穿着密不透风的防护服不辞劳苦地在现场进行核酸采样，他们深受感动，其中一些同学向现场医务人员敬礼致谢。

当天上午8时，南区各学校有序开展核酸采样，学校按照分批、分时间段的方式，以班级为单位安排师生有序采样，避免人员聚集。部分学校还通过提前演练，精确预估核酸检测时间，确保各班学生在最短时间内完成检测，尽量不耽误正常上课。

“小朋友，不要紧张！你是最勇敢的……”在老师的指引下，同学们严格按照疫情防控要求，提前准备好核酸二维码、保持一米间隔，主动配合完成核酸采样。

在竹秀园中心小学进行核酸采样时，他们看到医护人员和学校的志愿者老师穿着密不透风的防护服，不辞劳苦地在现场进行核酸采样，深受感动。不少同学采样完成后，都说：“医生，您辛苦啦，谢谢您！”

五（5）班同学李颖桢和沈心妍在完成检测后，主动向医务人员鞠躬和敬礼，以表达对他们的崇高敬意。



▼同学们向在场医务人员鞠躬和敬礼致谢

## 珠海公布72处内涝 风险隐患点

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：汛期即将来临，珠海的内涝隐患点备受市民关注。近日，珠海市水务局发布2022年珠海全市城市（城区）内涝隐患风险点名单，共计72处。同时，该局还公布了风险点的管理单位、负责人及联系电话，以及相应的防汛备汛工作措施。

据了解，香洲区范围内涝隐患风险点有26处，分别为：南泉路南屏医院（香洲区第二人民医院）与附近工地之间区

域，农民新村、南泰明湾区域，南湾大道，中盛路，香华路交迎宾北路、人民西路区府公交站段、同华路交迎宾北路区域，格力仓库，城市阳台（海滨公园），九洲二巷，南洋埔村，莲花路，健民路交石溪路路口，东顺物流园，屏西五路，前山气库，前山立交桥底，蓝盾路，屏东六路，桃园新村人行通道，神前路，明珠隧道车行通道，屏东四路车辆掉头位置，梅华东路交鸡公山三街区域，兴业路，人民西路交兴业快线、兴业路交香

华路、梅华西路儿童公园门口等区域，昌盛路交昌平路区域，山星工业园、和平市场、南溪天桥和南溪村口区域。

此外，金湾区范围内涝隐

患风险点有19处、斗门区范

围内涝隐患风险点有16处、高

新区范围内涝隐患风险点有9

处、鹤洲新区（筹）范围内涝隐

患风险点有2处。

羊城晚报记者从珠海水控

集团获悉，按照珠海市内涝点

整治计划，2022年将完成17处

公示内涝点的整治工作。

## 《珠海市新能源汽车 路内停车收费减免优惠 方案（征求意见稿）》发布

羊城晚报讯 记者郑达报道：近日，珠海市发展和改革局发布《珠海市新能源汽车路内停车收费减免优惠方案（征求意见稿）》（以下简称“方案”）并公开征求社会公众意见。根据《方案》，珠海市新能源汽车在路内停车位停放享受当日2小时免费停车。

据了解，自2012年起，珠海市开展道路路内停车设施建设，截至2021年年底，全市路内停车设施建成128条道路、共计8063个停车位。

## 新能源汽车在路内停车 首2小时停车费或可免收

《方案》显示，珠海市新能源汽车在路内停车位停放享受当日2小时免费停车。具体为：新能源汽车免费停车时段以1小时为1计费单位，不足1小时的按1小时计算。停车不满1小时（含）的，当次停车免费且第二次停车免首1小时停车费；停车超过1小时不满2小时（含）的，免本次停车费；停车超过2小时的，免首2小时停车费。

《方案》试行期一年，若试行期内有新政策出台，按新规定执行。

## 男子违规变道致事故不幸离世 交警保姆式服务送去希望

一个家庭的顶梁柱，一次犯错致交通事故而不幸离世，留下病妻和双胞胎女儿……执勤交警处理事故过程中，发现了他们的困难，想尽一切办法给这个遭受沉重打击的家庭送去希望。日前，家属给交警送来了一面锦旗。

### 事故：一次变道付出 一条生命

2021年10月1日深夜，一辆三轮车在明珠路上行驶，缓慢地向左变道倾斜，司机似乎是想从道路的最右端一直变道到最左端，然后寻找掉头口掉头。就在变道到一半的时候，一辆直行的网约车驶过，司机没有及时做出避让动作，撞了过去。三轮车失去平衡，侧翻在地。香洲交警李海雄警官和同事赶到现场时，三轮车司机已经被送往医院。

网约车上的乘客告诉交警，三轮车上也有一名乘客，事发后不见了。李警官初步勘察现场后认为，这场事故不算严重。事后测得小车的时速只有50公里左右，查看视频监控发现，小车撞击的是三轮车的侧后方，且撞击时，三轮车的车尾有偏移，意味着卸去了一部分撞击力道，乘客能在事发后自行离开，说明问题不大，被送去医院的司机想必也只是皮外伤。

就在李警官准备开单时，却意外得到了一个消息，司机被直接送进了ICU。撞击并不重，为什么就能把人直接撞进ICU呢？原来车辆侧翻时，司机是头部倒地，颅脑损伤。

### 处理：三轮车司机负 事故主要责任

在事故现场的李警官得知消息，大吃一惊，眼看司机性命不保，马上要联系家属了。但是车上虽然有司机的身份证件，却不知道他的住处。

凭借工作经验，他认为司机应该来自中山坦洲十四村一带，因为当晚是在那边的客。李警官第二天一早，打印出司机蒋某的照片，在十四村一辆辆地拦三轮车，询问是否认识，后来总算在一家士多门口找到了认识的人，据知情者透露，蒋某在珠海一家幼儿园当保安，家住某小区。

通过幼儿园，李警官很快拿到了蒋某妻子陈女士的手机号码，告知她老公出了车祸。陈女士来到医院时，医生面色凝重地告诉她，形势非常不乐观，很可能抢救不过来，即便抢救过来了，也很可能是植物人，而且抢救是一大笔费用，做手术需要她来支付。

陈女士听闻，掩面痛哭。在交谈中，她也知道丈夫驾车违法在先，要负大部分责任，损失大概率是自己承担，蹲着犹豫了好一阵子。李警官在旁安慰着，劝她不要放弃哪怕一丝希望。他叫来网约车司机所在公司，希望他们可以垫钱，同时叮嘱医院，务必尽力。

抢救进行到第九天，蒋某还是不幸离世。事故的责任认定也出来了，不出意外，蒋某负事故主要责任，网约车司机次要责任。

事故责任认定完毕，交警的执法工作就结束了。但李警官却知道，一切才刚刚开始。

### 走访：男子身兼两职 撑起一家六口

李警官决定去一趟蒋某家里，这是他的习惯，在事故调解之初，充

（文/图 何叶舟 杨小江）



湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 黄绮文 / 校对 杜文杰

白藤体育中心示意图  
受访者供图



手机报料:18520686633

江门 0750-3524738

中山 0760-88329981

珠海 18928858215